



Храм Христа открыт для Вас каждый день с 11-00 до 19-00. Вы можете побеседовать со священником, побывать на Богослужениях каждую среду в 19-00 и каждое воскресенье в 10-00 и в 17-00. По воскресеньям в 15-00 проходит Библейский час, на котором можно задать служителю интересные Вас вопросы. Тел: 65-62-41.

Наши интернет сайты:

ГазетаЛадья.рф
ХрамХриста.рф
ХРАМХ.RU

Читайте
в номере:

**"В гостях у княжны
Софии Ливен"**

2-5 стр.

**Библия угольной
корзины**

6 стр.

**О расколе в русском
народе
и обществе.
1882-1883.**

7 стр.

Мировые новости

8-9 стр.

Вокруг Ильменя

10-12 стр.

Милости
просим
в Храм
Христа!



Лядья

Дни мои быстрее гонца... несутся, как легкие лады

Библия, книга Иова, 9:25-26

ХРИСТИАНСКАЯ ГАЗЕТА № 1 (122) 2018 февраль





С 14-го по 21-е января 2018 г. в Санкт-Петербурге состоялся XIII Международный Фестиваль Евангельской Культуры «Крещенские вечера», который был посвящен 500-летию реформации. «Крещенские вечера» с 16 по 20 января проходили в разных залах особняка князей Ливен, по ул. Большая Морская, 43.

С 1874 года по 1910 год (в журнале «Христианин» за 1911 г. И. С. Проханов печатает расписание богослужений в этом доме) этот дом принадлежал княгине Наталье Федоровне Ливен. С 1911 года в нем разместилось Итальянское посольство. Муж Натальи Федоровны князь Павел Иванович Ливен

прожил в этом здании только шесть лет, в 1881 году он скончался.

Нужно напомнить читателю, что в 1874 году в СПб. приехал лорд Редсток из Англии, и с этого года и до года его продажи в здании княгини Ливен проходили евангельские собрания. Прошло сто семь лет, и в доме княгини Ливен снова зазвучали евангельские песнопения. В первый день, 16 января 2018 г. на служение пришло 350 человек. На этом вечере читались отрывки из книги княжны Софии Павловны Ливен «Духовное пробуждение в России», воспоминания княжны Софии Ливен. Поэтому первый вечер назывался – «В гостях у княжны Софии Ливен». Программа вечера включала

выступление двух коллективов: 1. Санкт-Петербургский ансамбль английских колоколов, художественный руководитель Владимир Кашалаба; 2. Мужской хор, дирижер Сергей Измайлов. В богослужении 16 января приняли участие и священнослужители из Великого Новгорода: епископ А. И. Корабель., пресвитер М. В. Шульц, пресвитер А. С. Шаблинский и проповедник Л. Н. Морозов.

«Глубокое и довольно широкое евангельское движение, возникшее среди русской аристократии в Петербурге в восьмидесятых годах, – писал журнал «Верность», – имело много выдающихся последствий, а также, между прочим, и превращение Ливенского дворца (в настоящее время «Балтийский Банк», – прим. автора) в



Молитвенный дом Евангелистов». Далее автор статьи подробно, с восхищением, словно в детективном романе, шаг за шагом описывает пышность дома князя П. И. Ливен: «Импозантная парадная лестница, – свидетельствует далее посетитель евангельских собраний, – помещалась в арочном проходе во двор, так что до главного входа во дворец были закрывавшиеся ворота. Направо во дворце на втором этаже «красный зал», украшенный позолоченными изящными колоннами, стены которого были обиты красным шелком. Пол выложен паркетом с черными орнаментами. Потолок был расписан так, что производил впечатление неба, по которому, среди гирлянд из роз, летали амуры. Художественные люстры, заливавшие зал электрическим светом, свисали с высокого потолка массивной бронзой; по стенам между окнами бра усиливали свет. Второй «холодный зал», налево во дворе, некогда предназначавшийся для танцев, был, во время евангельских собраний в «красном зале», превращен в раздевалню. Для евангельских собраний в «красном зале» употреблялась часть роскошной дворцовой мягкой мебели, и часть мягкой мебели была добавлена специально для собраний. В «красном зале» помещалось человек до четырехсот... Кроме главных собраний во дворце княгини Ливен, евангельские богослужения проходили и в других районах Петербурга, например, за Невской Заставой, за Нарвской Заставой, и на Васильевском Острове. Проповеди в Ливенском дворце всегда сопровождалась, кроме молитв, пением евангельских песнопений. Были приглашаемы специальные регенты, которые учили правильно и стройно петь целое собрание... Домовые служащие, рабочие, военные, аристократы – все, были вместе. Это было братство, созданное самим Евангелием. Люди высших классов, из любви к Христу, искренно подходили к простонародью, и простой народ, сознавая, вполне понятное, различие в классовом воспитании, проявлял христианский такт, не злоупотребляя равенством и держась с почтительной предупредительностью, но и с достоинством человека, в отношении стоящих выше. В Евангелии мы читаем о «рабах» и о «господах их», которые бы-

ли братьями по вере. Дух собраний в Ливенском дворце близко подходил к той христианской деликатности, которой учили Апостолы первых верующих».

Вот они, бывавшие на евангельских собраниях во дворце. Княгиня и княжны Ливен; княгиня Гагарина; княжны Голицыны; барон Штакельберг; баронесса Клодт; графиня Перовская; семейство придворного полковника Пашкова; граф и графиня Корф; граф и графиня Бобринские; Елизавета Ивановна Черткова (урожденная графиня Чернышева-Кругликова), мать Черткова (знаменитого секретаря Льва Толстого); Александр Михайлович Максимовский, начальник Главного тюремного управления России; барон Павел Николаевич Николаи; барон Владимир Христианович Оффенберг (в 1910 генерал-майор Корпуса корабельных инженеров, помощник начальника кораблестроительного отдела Главного управления кораблестроения, – прим. автора), с семьей; корабельный инженер военно-морского ведомства; полковник Владимир Владимирович Хлопов; Ольга Александровна Масленникова, с необыкновенно красивыми детьми, вращавшиеся в самых высших кругах Петербурга и имевшие доступ ко двору Императора, – и многие, многие другие лица таких же рангов». Это не полный список имен, собиравшихся во дворце Ливен на Большой Морской улице 43, и других местах до 1910 года. В номерах журнала «Христианин» за 1910 год Проханов все еще помещал адрес дворца на Б. Морской 43, «Богослужения проходят по субботам и воскресеньям». Вскоре дворец был продан Итальянскому посольству. С 6 июля 1910 года здание перешло в собственность Итальянского государства, и центр Евангельской проповеди переместился в другое место.

Наталья Федоровна Ливен, с дочерью Софьей, переехали в Тульскую губернию, с. Сергиевское (Плавск, – прим. автора), а Анатолий Павлович в Лифляндию, в район Митавы, в родовое поместье Мажотне, Бауского уезда. В 1920 году в «посмертном слове» Проханов сообщал: «В с. Сергиевском,

Тульской губернии скончалась сестра Н. Ф. Ливен, видная деятельница среди евангельских христиан, обратившаяся еще во времена В. А. Пашкова. Вокруг Христа были женщины, о которых сказано, что они служили Ему именем своим. Почившая сестра также много служила Христу своим именем, ее дом на Морской в течение многих лет при старом режиме служил местом религиозных собраний для евангельских христиан».

(А. И. Корабель. *Via sacra. Святой путь.* – СПб.: «Палитра», 2013. С.129-131).





В книге княжны Софии Ливен "Духовное пробуждение в России" содержатся интересные сведения о служении ее семьи и близких к семье людей делу Божию. В главе «Мои родители» она вспоминает: «Несмотря на то, что два главных труженика на ниве Божией В. А. Пашков и М. М. Корф, по распоряжению правительства, должны были покинуть родину и прервать свою работу, дело Божие продолжало расти и крепнуть. Вражда со стороны властей увеличивалась, притеснения продолжались и докатились до нашего дома. Мой отец в 1881 году, вскоре после кончины Государя Императора Александра II, умер, по всей вероятности вследствие потрясения от этого покушения и страшной смерти любимого монарха. Мне в то время было всего шесть месяцев. Мать много раз рассказывала нам, как отец на смертном одре изо дня в день просветлялся. Он видел, что состояние его безнадежно, сделал все необходимые распоряжения и обо всем подумал для того, чтобы облегчить, насколько возможно, нашей матери то тяжёлое положение, которое

предстояло ей после его смерти. Также высказывал он желание, чтобы молодая воспитательница и учительница наших двух братьев, Наталия Владимировна Классовская, осталась навсегда при моей матери. "Она будет тебе хорошей и верной помощницей", - сказал он. Слова его действительно исполнились. До самой смерти моей матери она была верной поддержкой. Наша мать никогда иначе не представляла её гостям как "моя правая рука". Предав с верою жену и детей своих попечению Господнему, наш отец в мире перешёл в вечность. Моя мать говорила, что она проводила его до ворот неба, так прекрасен был его переход. Итак, моя мать осталась одна с пятью детьми.



После отъезда Василия Александровича Пашкова собрания, происходившие в его доме, были перенесены к нам на Большую Морскую 43. Вскоре после этого приехал к моей матери генерал-адъютант Государя с поручением передать ей, что Его Императорское Величество желает, чтобы собрания эти прекратились. Мать моя, всегда заботившаяся о спасении души ближнего, стала сначала говорить генералу о его душе и о необходимости примириться с Богом и подарила ему Евангелие. Потом в ответ на его поручение сказала: "Спросите у Его Императорского Величества, кого мне больше слушаться Бога или Государя?" На этот смелый вопрос не последовало никакого ответа. Собрания продолжались у нас, как и раньше. Моей матери позже передали, будто Государь сказал: "Она вдова, оставьте её в покое". Несколько лет тому назад я слышала из верного источника о плане сослать к мою мать и Елизавету Ивановну Черткову, но,

но,



видимо, Александр III, не разделяя взглядов евангельских верующих, как богобоязненный человек, не хотел делать вреда вдовам. Таким образом, в нашем доме собрания продолжались ещё много лет. В беззащитности и человеческой слабости этих двух вдов Господь проявил Свою силу, как говорит нам Слово Божие (2 Кор. 12:9):

"Сила Моя совершается в немощи"; или как ап. Павел говорит: "Когда я немощен, тогда силен".

Шли годы, мой старший брат поступил на военную службу вольноопределяющимся в Кавалергардский полк. Мальчиком он отдался Христу, но студенческие годы принесли в его душу сомнения, и он до некоторой степени отошёл от Господа. Однажды, будучи на военной службе, выходя как-то из нашего Петербургского дома на Морской, он встретил у подъезда Аграфену Фёдоровну, старенькую, в чёрном пальто и чёрном шерстяном платке. Она, по старому русскому обычаю, глубоко поклонилась ему, он, по присущей ему приветливости, мило ответил ей, и она обратилась к нему: "Милый мой, дорогой, Ваша Светлость, в мире ли Вы с Богом?" - "Нет, милая бабушка, нет", - был ответ. "Ну, помогите Вам Господь и благослови Вас, дорогой мой, Ваша Светлость, Анатолий Павлович!" - последовал такой же поклон, и на этом они расстались. Этот случай говорит, как безбоязненны и верны были эти бесхитростные в своей вере чада Божии. Ни место, ни классовые различия не являлись им препятствием для главной задачи их жизни - приводить души к Христу. При этом воспоминании меня радует искренность моего брата, но ещё более радует меня, что он в последние годы своей жизни вернулся к "Начальнику и Совершителю веры, Иисусу Христу" (Из книги Софьи Ливен "Духовное пробуждение в России").

Справка:

Ливен Софья Павловна. Родилась в 1881 в Санкт-Петербурге. Княжна (отец, князь Ливен Павел Иванович; мать Ливен Наталья Федоровна). Сестра князя Анатолия Ливена. Получила высшее образование, с юности была активным членом Церкви евангельских христиан-баптистов, работала в Русском студенческом христианском движении.

В декабре 1929 – находилась в Плавске Тульской области, сообщала в Помполит о получении посылки из Англии от родных. В январе 1930 – Е. П. Пешкова сообщила ей о получении из Норвежской миссии визы для нее на въезд в Англию. В феврале 1930 – вновь просила ходатайства Помполита о

помощи в выезде в Англию к братьям. В мае юридический отдел Помполита сообщал ей, что, согласно справке из ОГПУ, распоряжение на выдачу загранпаспорта дано в апреле. Летом она сообщила в Помполит, что загранпаспорт так и не получила. Осенью 1930 – арестована и приговорена к 5 годам ссылки. Позднее эмигрировала во Францию, проживала в Париже, затем выехала в Германию, работала в издательстве "Свет на Востоке" (Корнталь). В 1964 – скончалась, похоронена в Корнтале.

(ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 457. С. 133, 136, 142; Д. 464. С. 158; Д. 474. С. 261).

«Софье Ливен я обязана своим обращением к Господу. Она как-то спросила меня: «Любишь ли ты Иисуса?» Я не знала, что ответить. Верить я верила, а любить... Я ответила: «Люблю, но я сидела. Она много молилась со мной в этой комнате. Она всегда молилась коленами. О, это была особенная женщина. Она служила Господу до самой кончины. По поручению миссии она была в Мюнхене, где Господь ее отозвал к Себе. В последнюю свою ночь Софья Ливен встала, когда все еще спали, и разбудила всех. «Почему вы все спите? – спросила она. – Ведь уже совсем светло. Смотрите, как светло вокруг». Но этот свет видела только она.



Похоронена Софья Ливен в Корнтале. Каждый год, приезжая на конференцию, я хожу на ее могилу» .

(Вера и Жизнь 2, 1999 г. Интервью Э. и В. Цорн с Евой Ритмайер, дочерью Вальтера Жака.)

Подготовил гл. редактор А. И. Корабель.



БИБЛИЯ УГОЛЬНОЙ КОРЗИНЫ



Это история о старике, который жил с внуком на ферме в горах Кентукки.

Каждое утро дедушка поднимался рано и садился у стола, чтобы читать свою старенькую потрепанную Библию. Его внук, который хотел походить на деда, старался подражать ему во всем.

Однажды внук спросил: «Дедушка, я стараюсь читать Библию, как ты, но я почти ничего не понимаю. А если я что-то понимаю, то забываю, как только закрываю Библию. В чем же польза от чтения Библии?»

Дедушка, который в этот момент клал уголь в печку, повернулся и сказал: «Возьми-ка корзину для угля, сходи к реке и принеси мне корзину воды».

Мальчик так и сделал, но пока он дошел до дома, вся вода вытекла из корзины. Дедушка засмеялся и сказал: «В следующий раз тебе придется быстрее поворачиваться», и опять послал его к реке с корзиной.

На этот раз мальчик бежал быстрее, но корзина опять была пуста. С трудом переводя дыхание, он сказал деду: «Невозможно носить воду в корзине», и пошел за ведром вместо корзины. Но старик сказал: «Я не хочу ведро воды, я хочу корзину воды. Ты можешь это сделать. Ты просто не стараешься». И он вышел за порог посмотреть, как теперь справится внук. Мальчик был уверен, что ничего не выйдет, но старался изо всех сил, чтобы доказать деду, что вода все равно выльется, как только он отойдет от реки.

Мальчик зачерпывал воду, но до того как он добегал до деда, вода уже вытекала. Тяжело дыша, он сказал: «Видишь, дед, это бессмысленно».

«Итак, ты считаешь, что это бессмысленно. Погляди-ка на корзину»

Мальчик поглядел на корзину. Он вдруг осознал, что она выглядит совсем иначе. Вместо старой грязной корзины для угля перед ним теперь стояла абсолютно чистая, как новая.

«Сынок, вот, что происходит, когда ты читаешь Библию. Ты можешь не понять и не запомнить чего-то, но когда ты читаешь ее, она изменяет тебя изнутри. Такова работа Бога в нашей жизни: изменять нас изнутри и медленно делать наш образ все более похожим на образ Божественного Сына».

(Пер. с английского Т.Г. Боголеповой)

УЧИСЬ У НИХ

Старая ограда с черепичной крышей,
А за нею белая сирень.
Ветерок весенний ветвями колышет...
Скоро будет праздник, воскресенья день.
Как цветы смеются на качелях ветра!
Свет и тень их ловят, ловят, не словить.
Сколько в этой жизни ласки и привета.
Друг, учись у них, как с братом жить.
Больше радости, участия, нежного веселья,
Чтобы нас влекла небесной сини высота.
Корни дерева для нас — молитвенная келья,
А цветы под солнцем — жизнь под знаменем
Христа.

Солнце светит в алмазной мгле,
Цвет небес голубой, голубой.
Шевелятся птички в кустах.
Нагрет деревянный забор,
А вдали точно синий бор
На небесной меже в полях.
Пестрой скатертью стала земля,
Вьются ваткой белой дымки;
Растянулись дорожкой домки,
За домами поля, поля...
Отложи же от сердца печаль,
Лес под солнышком мирно спит,
Весь прозрачно-сплетенный стоит,
Манит сердце синяя даль.
Смерти нет в этих чарах сна,
Только зимний миг голубой...
Месяц, два... и уйдет часовой,
И проснется царевна весна.
Но зачем весну торопить?
Что сейчас Бог дает, полюби.
Настоящий день береги,
Как бы лучше его прожить.
И когда придет смерти сон,
Землю вспомнишь из дальних сфер,
И хоть день твой земной был сер,
Вспомнишь, Богу был посвящен.
Будет память о нем легка:
Ведь с тобой Царь небесных сил,
Сам Иисус Христос проходил,
Где текла земная река.

Посмотри, как оно наклонилось ко мне
Это чудное травное поле!
Как метелочки зреют, цветут в тишине,
Наклонились ко мне поневоле.
Здесь повсюду не скрыта ль смиренная мысль
И великая суть коллектива,
И не счесть ни тебе и ни мне этих числ,
Этих тысяч и тем Божьей нивы.
Только знаю, что здесь далеко от людей,
От их желчной разумной отравы.
Только птиц голоса из зеленых ветвей,
Только небо, да солнце, да травы...

графиня Е. Ламберг-Кутейникова (Донская)

О расколе в русском народе и обществе. 1882-1883.



Истинная сущность церкви связана с ее вселенским или кафолическим характером. А вселенский этот характер с двух сторон проявляется: во-первых, во внешней целостности церкви, свободной от всяких ограничений племенных, местных и временных, а во-вторых, во внутренней целостности церковных основ, обнимаю-

щих собою все существо человека и всемирной жизни. Нарушая эту двоякую цельность, подчиняя церковь какому-нибудь местным или временным ограничениям, или же посягая на самые основы церкви (в иерархии, в догмате, в таинствах), мы тем самым отделяем себя от единой вселенской церкви, становимся сектантами. Будучи отрицанием церкви по существу, сектантство уясняет нам сущность церкви. Уже ради этого одного полезно нам будет рассмотреть и наш русский раскол как простонародный, возникший в XVII столетии, так и тот, который появился в наши времена среди образованного общества.

Наш народный раскол, хотя вначале выступает в защиту божественных и неизменных форм церкви против всяких человеческих нововведений, но подменяя истинный признак божественности — кафолическость — другим внешним, условным и неопределенным признаком старины или отеческого предание, раскол постепенно удаляется от божественного содержания церкви, растворяя широкие врата всякому человеческому произволу и личному мудрованию.

Исходя из совершенно верного и православного убеждение, что церковь свята и божественна не только в сокровенном начале, но и в самых видимых формах своих, раскол в своей национальной исключительности, лишенный истинного понятие о божественном как вселенском, не мог распознать, какие именно видимые формы церкви и в чем именно они божественны, а поэтому смешал божеское с человеческим, вечное с временным, частное с всеобщим. Не останавливаясь на всех пунктах первоначального раскола, упомяну о двух главнейших: об имени Христовом и о разности в чтении Символа веры.

Имя Христово, величайшее и могущественнейшее всех имен на небе и на земле, не есть что-нибудь случайное и маловажное, а воистину божественное; но может ли это его божественное значение быть связано с особенностью произношение и начертание этого имени и при том с такою особенностью, которая не соответствует ни первоначальному виду этого имени на языке еврейском, ни греческому его видоизменению, в котором оно нам передано Евангелием? То произношение Христова имени, за которое стоят староверы, как за единственно православное — Исус — несвойственно никому из известных языков, кроме русского простонародного; следовательно, видеть в этом произношении отличительный признак православия значит утверждать, что никто кроме русского простонародья не может

быть православным, — что истинная церковь должна ограничиваться необразованною частью русского народа и что до X века, когда впервые могло прозвучать русское произношение имени Христова, совсем не было истинного православия; а такие положение, если устранить их грубую оболочку, сводятся к решительному отрицанию вселенского кафолического свойства церкви во имя местной и временной исключительности, что прямо обращается против самого божественного основание церкви; ибо этим связывают действие Божие и хотят подчинить его такому ограниченному явлению, как звуки какого-нибудь народного просторечья.

Подобное же значение имеет и другой пункт раскола — различие Символа. Когда староверы утверждают, что «господствующая» церковь, выкинув будто бы из члена о Духе Святом слово «истинного», отступила от православия и даже погрешила хулой на Духа Святого, то важно здесь не фактическое заблуждение староверов, основанное на простом неведении, а то заключение, к которому они приходят. Хотя «господствующая» церковь и не выкидывала из сказанного члена Символа такое слово, которое не могло находиться в его подлинном тексте, а лишь попало в наши позднейшие списки как сомнительный вариант славянского перевода,¹ но допуская даже, что раскольники фактически были бы и правы, остается вопросом, правильно ли их заключение. Вопрос принципиальный: вставка или исключение каких-нибудь слов в соборном Символе веры со стороны какой-нибудь местной церкви (т. е. в какой-нибудь части церкви) есть ли само по себе отступление от православия? Отцы вселенских соборов, утвердившие Никео-Константинопольский Символ, запретили что-нибудь изменять в нем, что-нибудь вставлять или исключать; но спрашивается: к чему собственно относится это запрещение, — относится ли оно к словам Символа со стороны их смысла, как к выражающим некоторые понятия (*λόγος* = слово = понятие), служащие к определению и точнейшему формулированию православного вероучения; — или же запрещение имеет в виду неприкосновенность самого звука и числа слов, как речений (а не как понятий), независимо от того, что этими речениями выражается? Если бы последнее предположение было верно, то этим осуждался бы, как отступление от православия, всякий перевод Символа с первоначального языка на другие, а такое утверждение в особенности не может быть допущено староверами, которые стоят именно за один из переводов Символа — славянский.²

1 — Именно греческое слово *τὸ κύριον* одни переводили «Господа», другие «истинного», а третьи, соединяя оба чтения — «Господа истинного».

2 — Без сомнения, к Символу на славянском языке Символ на греческом языке относится как подлинник к переводу. Но с точки зрения вселенской церкви едва ли возможно отдавать и греческому языку безусловное преимущество; ибо во времена составления Символа, т. е. задолго до разделения церквей, латинский язык для всей церкви во всяком случае имел такое же значение, как и греческий. Тот факт, что вселенские соборы созывались на Востоке и что их определение составлялись первоначально на греческом языке, никак не может давать этому последнему какого-либо преимущества *de jure*, ибо этот факт имел лишь ту простую и естественную причину, что все главные ереси (против коих и созывались вселенские соборы) появились на Востоке и все главные еретики говорили и писали по-гречески, а не на латыни.



15 февраля 2018
Патриарх Кирилл рас-
сказал королю Иордании
о драматических обстоя-
тельствах своей встречи
с папой Франциском.

Важно было предотвра-
 тить опасность столкнове-
 ния двух ядерных держав
 в Сирии.

Москва. Угроза прямого
 столкновения представи-
 телей ядерных держав в
 Сирии стала поводом к
 оперативной организации

встречи Московского патриарха с Римским па-
 пой, сообщил патриарх Кирилл в четверг в
 Москве на встрече с королем Иордании
 Абдаллой II.

"Военно-космические силы России вместе с
 правительственными войсками делали свою
 работу, и сделали ее очень успешно, но другие
 страны, объединившись в коалицию, как бы де-
 лали какую-то свою работу. И сам факт присут-
 ствия двух мощных вооруженных группировок,
 которые не имели общей координации, явля-
 лось колоссальным вызовом и колоссальным
 риском для возникновения крупномасштабных
 военных действий", - сказал председатель Рус-
 ской церкви.

"Любая ошибка могла привести к прямому
 столкновению представителей ядерных
 держав, - добавил он. - И когда я почувствовал
 эту опасность, я предложил папе Франциску
 незамедлительно встретиться. Хотя никогда за
 всю историю патриарх Московский не встре-
 чался с Римским папой. И нам удалось согла-
 совать очень важные позиции, и в первую
 очередь мы обратили внимание на ту опасную
 ситуацию, которая сложилась в Сирии".

По словам патриарха Кирилла, с папой
 Франциском у него оказалось общее понима-
 ние того, что "бороться с терроризмом нужно
 всем вместе, кто против терроризма, и скоор-
 динировано". "Из этого костра нельзя вытас-
 кивать угли в свою пользу. Это очень
 ошибочный и опасный подход", - подчеркнул
 патриарх.

Он выразил сожаление по поводу того, что
 основные страны, которые могли бы нанести
 сокрушительный удар терроризму, не могут
 организовать общих действий, и у некоторых
 возникает подозрение, что кто-то пытается ис-
 пользовать терроризм в политических целях.

"Но это не просто ошибочная – это опасная
 политика. За услуги террористов надо будет
 платить, и мы уже знаем, что произошло в свя-
 зи с этим в целом ряде стран", - заявил
 патриарх.

Первая историческая встреча глав Русской
 православной и Римско-католической церковей
 состоялась 12 февраля 2016 года в Гаване.

Источник: interfax-religion.ru

21 февраля 2018 года в возрасте 99 лет Билли
Грэм, один из самых известных проповедников-
евангелистов, ушел домой к Отцу. Он был духов-
ным советником многих президентов США. Он
проповедал более 215 миллионам людей в бо-
лее, чем 185 странах. Исследовательская группа
Gallup более 50 раз называла его одним из «Деся-
ти самых значимых людей в мире».

Детство, отрочество, юность

Родился на ферме возле г. Шарлотт, Северная Ка-
 ролина. Родителями — Морроу Коффи и Уильямом
 Франклином Грэмом Старшим — был воспитан в
 Ассоциации Реформаторской пресвитерианской
 церкви. По словам Билли Грэма, в 1933 году, когда
 был отменён Сухой закон в США, его отец поил его
 пивом, пока Билли не начинало рвать, что воспитало
 в нём стойкое отвращение к алкоголю.

Вера и образование

В соответствии с Информацией Центра Билли Грэ-
 ма, он обратился к вере в Иисуса Христа в 1934 году
 в результате серии проповедей евангелиста Мор-
 деша Хэма.

После окончания средней школы Шарон в мае
 1936 года Билли Грэм начал посещать Колледж Боба
 Джонса, который находился в Кливленде, штат Тен-
 несси. Он посещал его в течение одного семестра, но
 обнаружил, что колледж был слишком «законниче-
 ским» в плане теологии и требований.

В 1937 году Грэм перевелся в Библейский институт
 Флориды, в котором были менее строгие правила, но
 и там его образование продолжалось недолго. В
 конце концов, в 1943 году он окончил Уитонский кол-
 ледж в Иллинойсе получил бакалавра гуманитарных
 наук по антропологии.

Семья

В 1943 году Грэм женился на своей однокурснице
 по Уитонскому колледжу Рут Белл (1920 — 2007 гг.),
 чьи родители были из пресвитерианской церкви в
 Китае.

Они поженились два месяца спустя окончания кол-
 леджа. За всё время у них родилось пятеро детей —
 Вирджиния (р. 1945), Анна Грэм Лотц (р. 1948), Рут (р.
 1950), Франклин Грэм (рус.)англ. (р. 1952, возглавляет
 международную организацию «Сума Самаритянина») и
 Нед Грэм (р. 1958, возглавляет организацию, кото-
 рая распространяет христианскую литературу в
 Китае).

Служение

Во время обучения в Семинарии Уитон колледжа в
 1939 году Билли Грэм был рукоположен как служи-
 тель Южной Баптистской Конвенции, и служил ко-
 роткое время пастором деревенской Церкви в
 Вестерн Спрингс (англ. Western Springs), Иллинойс.

Грэм запланировал серию Евангелизационных
 служений в Лос-Анджелесе в 1949 году. Он смонти-
 ровал большую цирковую палатку на территории
 парка для проведения этих служений. Эти собрания
 имели такой успех, что продолжались восемь недель
 вместо трёх, запланированных в начале. Эти собра-
 ния в Лос-Анджелесе сделали его религиозной лич-
 ностью национального масштаба.



Билли Грэм служил как Президент Северо-Западного колледжа в Миннесоте с 1948 по 1952 годы. Он основал Евангельскую ассоциацию Билли Грэма (ЕАБГ) в 1950 году со штаб-квартирой в Миннеаполисе. Позже он перенёс штаб-квартиру в Шарлотт, Северная Каролина.

Википедия.

В похоронах Билли Грэма примут участие шесть президентов США

Дональд Трамп и пятеро его предшественников на посту президента США проводят в последний путь знаменитого проповедника Билли Грэма. Похороны состоятся 2 марта.

Проститься с Грэмом, который скончался 21 февраля на 100-м году жизни, планируют президент Дональд Трамп, вице-президент Майк Пенс, экс-президенты Барак Обама, Билл Клинтон, Джимми Картер и оба Джорджа Буша – отец и сын.

Земной путь Билли Грэма завершится так же, как начиналось его проповедническое служение – под сенью большой белой палатки в присутствии тысяч людей.

Как сообщил представитель семьи Грэмов Марк ДеМосс, похороны человека, которого называют величайшим проповедником XX века, состоятся в полдень 2 марта возле Библиотеки Билли Грэма в Шарлотте, штат Северная Каролина.

Прощание с баптистским пастором состоится 26-27 февраля в доме семьи Грэмов. На самой погребальной службе сможет присутствовать около 2300 человек.

Билли Грэм еще за много лет до смерти разработал детали своих похорон, настояв на том, чтобы в центре церемонии был не он сам, а Евангелие, которое он проповедовал.

Однако решение провести траурную церемонию под сенью палатки принял уже не сам Билли, а его родственники, пожелавшие таким образом напомнить о начале его общественного служения,

рассказал ДеМосс.

Речь на похоронах произнесет сын почившего Франклин, ожидаются краткие выступления других детей Грэма.

По просьбе Грэма, его гроб был сделан заключенными тюрьмы «Ангола» в штате Луизиана в 2006 году.

Знаменитый проповедник будет похоронен на территории Библиотеки Билли Грэма рядом со своей женой Рут, скончавшейся в 2007 году.

Харизматичный проповедник Грэм оказывал большое влияние на слушателей. Тысячи людей в Америке и других странах свидетельствовали, что эти проповеди изменили их жизнь.

Грэм также пользовался большим авторитетом в мире политики. В течение многих лет он был духовным советником президентов США.

В качестве проповедника Билли Грэм неоднократно в период с 1982 по 1992 годы посещал Советский Союз и страны СНГ.

В 1982 году по приглашению Патриарха Пимена Грэм выступал на международной конференции «Религиозные деятели за спасение священного дара жизни от ядерной катастрофы», проповедуя в Богоявленском соборе и в Центральной баптистской церкви.

В 1984 году во время 12-дневной поездки по городам СССР посетил Ленинград, Москву, Таллин и Новосибирск, где выступил в общей сложности более 50 раз в православных храмах и евангельских церквях, в Ленинградской духовной академии, в новосибирском Академгородке и на праздновании 100-летия миссионерской работы баптистов в России.

В 1988 году в качестве почетного гостя РПЦ приехал в Советский Союз на празднование тысячелетия Крещения Руси, проповедуя в православных и евангельских церквях Москвы и Киева.

В 1991 году в Москве на школе благовестия Грэм выступил перед служителями церкви из республик бывшего СССР (пресвитеры, благовестники и другие служители) общей численностью около 5 тысяч человек, призывая их «использовать для благовестия грандиозную возможность, предоставленную им Богом впервые за долгие годы».

В 1992 году проповедь Грэма во время богослужения в Москве в спортивном комплексе «Олимпийский» в течение трех дней услышали около 155 тысяч человек; трансляция велась через установленные на улице мониторы в том числе и для людей, которые не смогли попасть в «Олимпийский».

ВОКРУГ ИЛЬМЕНЯ

новости из церквей новгородской области

14 января 2018 г. в церкви г. Пестово Новгородского объединения церквей ЕХБ прошло торжественное праздничное Богослужение, на котором был рукоположен во пресвитеры брат Виталий Борисович Третьяков.

В торжестве приняли участие: региональный заместитель по Северо-Западу В. К. Сипко, епископ Новгородских церквей А. И. Корабель, который и возглавил богослужение, и пастор Боровической церкви А. С. Шаблинский. Из Боровичей приехала братская музыкальная группа.

Начиная служение, исполняющий обязанности пастора, Виталий Борисович Третьяков вознес благодарственную молитву за приезд вышестоящих братьев и за их благословенный путь в Пестово. В своем Слове пастор Шаблинский объяснил слушателям простую истину, которая вроде всем понятна, но в то же время не все обращают на нее внимание. Итак: «Поутру слугитель человека Божия встал и вышел; и вот, войско вокруг города, и кони и колесницы. И сказал ему слуга его: увы! господин мой, что нам делать? И сказал он: не бойся, потому что тех, которые с нами, больше, нежели тех, которые с ними. И молился Елисей, и говорил: Господи! открой ему глаза, чтоб он увидел. И открыл Господь глаза слуге, и он увидел, и вот, вся гора наполнена конями и колесницами огненными кругом Елисея» (4Цар.6:15-17). Ничего нового нет под небом. Мы переживаем наши жизненные невзгоды, проблемы, трудности, мы переживаем именно то, что мы видим, наши трудности, мы видим свои неспособности, и это происходит от самого нашего рождения. Но есть другая способность, которая дана только тем, которые призывают Господа. Я помню свидетельство своего пастора – пресвитера В.Т. Девяткина. Он рассказывал, что каждое утро он имел дисциплину вставать в пять утра, читать Библию, молиться - и только потом он смотрел погоду, слушал новости, изучал нужды и планировал день... Но однажды случилось по - другому. Он проснулся

утром, и это было утро Пасхального дня. Впереди было утреннее, праздничное, торжественное богослужение... – Я изменил самому себе. В это утро я решил обратиться сначала не к Писанию, а приоткрыть занавесочку и посмотреть, какая сегодня погода? Как только я открыл занавесочку, я сразу же увидел, что мои курицы у соседа в огороде... Я скорее побежал, и начал выгонять своих куриц с чужого огорода, пока соседи спали... Когда я возвратился домой и открыл Библию, все во мне было пусто... Я был обворован, я шел на собрание с опустошенным сердцем, у меня не было слова к народу Божьему, потому что я обратился сначала не к Богу, а к своему представлению о том, как там? Да-да, там за ширмой, за занавесочкой... Елисей, человек Божий, всегда обращался к Богу, но в его жизни был слуга, который наблюдал за ним, что он делает... Пророк обратился к Богу и сказал: «Господи! открой ему глаза, чтоб он увидел. И открыл Господь глаза слуге, и он увидел, и вот, вся гора наполнена конями и колесницами огненными кругом Елисея» (4Цар.6:17).

Слава Богу! За то, что он дал нам способность и силу молиться за тех, кто не имеет силы видеть то, что делает Бог. Господи, открой им глаза, чтобы видеть, и уши, чтобы слышать. Аминь.

Епископ А.И. Корабель для своей проповеди прочитал Евангелие от Матфея 2:11-18; Священнослужитель рассказал, что в этом мире за все нужно платить. Все имеет свою цену. Иаков, чтобы жениться, четырнадцать лет пас скот у Лавана. А вот другой пример: Чтобы родить сына и предводителя колена Вениаминова, пришлось умереть его матери. «Когда же она страдала в родах, повивальная бабка сказала ей: не бойся, ибо и это тебе сын. И когда выходила из нее душа, ибо она умирала, то нарекла ему имя: Бенони. Но отец его назвал его Вениамином. И умерла Рахиль, и погребена на дороге в Ефрафу, то есть Вифлеем» (Быт.35:17-19). Чтобы вырастить вождя Израильского народа, который выведет его из рабства Египетского, нужно было пострадать многим младенцам, а Моисею спастись. «Тогда фараон всему народу своему повелел, говоря: всякого новорожденного [у Евреев] сына бросайте в реку, а всякую дочь оставляйте в живых (Исх.1:22). И вышла дочь фараона на реку мыться, а прислужницы ее ходили по берегу реки. Она увидела корзинку среди тростника и послала рабыню свою взять ее. Открыла и увидела младенца; и вот, дитя плачет; и сжалась над ним и сказала: это из Еврейских детей» (Исх.2:5,6). Для того чтобы царь Вавилонский оставил в живых Израильских мужей и детей, они должны были какое-то время побыть в плену. И это плата, которую тоже назначил Бог. «Так говорит Господь: голос слышен в Раме, вопль и горькое рыдание; Рахиль плачет о детях своих и не хочет утешиться о детях своих, ибо их нет. Так говорит Господь: удержи голос твой от рыдания и глаза твои от слез, ибо есть награда за труд твой, говорит Господь, и возвратятся они из земли



неприятельской. И есть надежда для будущности твоей, говорит Господь, и возвратятся сыновья твои в пределы свои» (Иер.31:15-17). Чтобы остаться в живых, Спасителю мира нужно было уйти в Египет, а младенцам пострадать. «Тогда Ирод, увидев себя осмеянным волхвами, весьма разгневался, и послал избить всех младенцев в Вифлееме и во всех пределах его, от двух лет и ниже, по времени, которое выведет от волхвов. Тогда сбылось сказанное через пророка Иеремию, который говорит: глас в Раме слышен, плач и рыдание и вопль великий; Рахиль плачет о детях своих и не хочет утешиться, ибо их нет (Матф.2:16-18). Самое главное и самая дорогая цена – это цена души, за которую Сам Бог заплатил цену. «Ибо вы куплены [дорогою] ценою. Посему прославляйте Бога и в телах ваших и в душах ваших, которые суть Божии» (1Кор.6:20).

Слово назидания рукополагаемому, его супруге и детям сказал Региональный заместитель Виктор Кириллович Сипко: «Я хотел бы прочесть вместе с вами, для себя, для всех нас 1 Петр. 5:1-5. Вот такое назидание получил Петр, которого мы хорошо знаем, но в его жизни тоже были и отступления, падения, и вместе с тем Христос нам говорит о нем: «Ты, Петр, камень, и на сем камне Я воздвигну...». И вот сегодня, читая это послание, мы видим – Петр уже совершенно другой, получивший некоторый опыт служения перед Богом. На берегу Галилейского моря Бог трижды спрашивает его: «любишь ли ты Меня». В ответах Петра мы видим и покаяние, и скорбь и любовь: «Господи Ты все знаешь, Ты знаешь, что я люблю Тебя...» Любовь, я думаю, это, то качество, которое превыше всего необходимо служителю для успешного служения в церкви Христовой. Любовь к пастве заключена в этих словах, которые мы здесь находим: «пасите Божие стадо» – это надо всегда помнить и понимать. Есть несколько аспектов, которые важно отметить, чтобы в жизни, в служении, дорогой брат, ты имел понимание и полноту от Бога, исходящую в познании, того, что значит Его Церковь и что значит заботиться о Ней. Эти слова, с одной стороны простые для нас, доступные для понимания и исполнения, а бывает и по другому... Но для Бога нет ничего невозможного, когда мы Ему доверяем, посвящаем свою жизнь, Бог благословляет, дает силы, дает мудрости, дает понимание, как решить, тот или иной вопрос во Славу Божью. Важно отметить еще один момент – взаимное понимание. Если вы будете движимы любовью, тогда Бог откроет вам, как поговорить с братом, сестрой... Когда я следую за Господом, как служитель, я понимаю Христа – Его Образ во мне, я Им живу и вдохновляюсь, желаю, чтобы церковь имела благословение, духовно обогащалась и росла. Петр учит нас, чтобы мы подавали пример стаду. Христос для нас пример, образец. У Иисуса Христа была любовь к ученикам и взаимное понимание. В Евангелии Ин.17 главе читаем: Христос в молитве говорит: «Я посвящаю Себя... Ты дал их Мне».

Это Божья Церковь, помни об этом, о молитве Христа. Он их учил, Он молился за них, Он посвятил Себя им. Сегодня ты стоишь перед лицом Божьим, перед церковью, которая видит в тебе служителя, которому доверяет себя, свою жизнь... Да, Господу. Но доверяют тебе, как пастырю церкви, который будет направлять, учить, вести ко Христу. Это очень важно и ценно. В Писании сказано: «Также и младшие, повинуйтесь старшим». Церковь должна уважать служителя и оказывать сугубую честь. И это будет совокупность совершенства, когда

служитель и церковь едины. Помните, что мы совершаем труд, который Бог нам вверил. Пётр говорит: что мы однажды дадим отчёт Господу. Когда мы вспоминаем о братьях наших, о старцах, которые не были настолько, может быть, грамотными, и не было возможности иметь столько информации, как сегодня, но у них было нечто большее – это их посвященность. Вот в



этих простых, ежедневных делах, они были преуспевающими и в молитве, и в Слове, и в заботе о церкви. Они знали каждого брата и сестру, они знали их самые сокровенные переживания..., они служили с искренним сердцем. Они делали это с радостью, будучи посвященными на Божье дело, на труд, и были верными Господу. Дай Бог, чтобы вы имели в этом мудрость. В Евангелии Христос говорит: «Кто Мне служит, Мне да последует». Евангелист Лука пишет: «Цари господствуют над народами, и владеющие ими, благодетелями называются, а вы не так: но кто из вас больше, будь как меньший, и начальствующий – как служащий» (Лук.22:25,26). Нужно быть рабом Господа и это честь. «Кто Мне служит, Мне да последует; и где Я, там и слуга Мой будет. И кто Мне служит, того почитает Отец Мой» (Иоан.12:26). Для вас эти стихи должны быть особыми и обязательными. Служите Богу, это привилегия служить Господу и Церкви Его. Потому и церковь Его, «все повинуйся в духе Божьем»: «Также и младшие, повинуйтесь пастырям; все же, подчиняясь друг другу, облекитесь смиренномудрием, потому что Бог гордым противится, а смиренным дает благодать» (1Пет.5:5).

Дорогие наши, Брат Виталий Борисович и сестра Елена склонитесь пред Господом и вознесет Вас! Молитва посвящения.

А.И. Корабель.

Справка: Виталий Третьяков родился 15 июля 1972 года в г. Пестово. Образование среднее. В церковь ЕХБ в Пестово пришел после службы в армии в 1993 году, на три года позже своей будущей супруги Елены. В этом же году в ноябре принял святое водное крещение. В 1999 году Виталий и Елена поженились.

В 2002 году Виталий закончил пасторскую школу, а через год в апреле 2003 года был рукоположен в сан диакона. После смерти пастора В. Н. Андреева Виталий Борисович Третьяков с благословением был назначен на должность пастора в январе 2013 года. Виталий Борисович пять лет исполнял пасторские обязанности в диаконском сане. Женат, растит троих сыновей. «Елена Геннадьевна и Виталий Борисович познакомились в 1993 году в Доме молитвы Евангельских христиан-баптистов в городе Пестово. Он уже отслужил армию, она училась в боровичском педучилище. Общались, как друзья, с каждым месяцем всё больше узнавали друг о друге,

присматривались. А когда через 5 лет Виталий сделал Елене предложение, оба поняли, что к этому привёл их Бог, что нет ничего случайного, никакой внезапной вспышки, потому что они – близкие по духу, они родные люди» (читай: «Ладья» № 4 (102) за 2012 год).

23 февраля в 18-00 в Храме Христа состоялся праздничный концерт сводного духового оркестра.



Музыканты Церкви Храм Христа и оркестра «Ретро» собрались в очередной раз вместе, чтобы порадовать в этот праздничный день всех пришедших. Помимо разножанровых христианских гимнов, программу концерта украсили известнейшие патриотические марши, вальсы и песни, такие как "На сопках Манчжурии", "Прощание славянки", "Господа офицеры" и др. Семейный дуэт Николая и Ирины Игнашевых песнями под гитару разнообразил концерт и создал теплую домашнюю атмосферу. Зал аплодировал стоя, все остались довольны, и многие, подходя, благодарили музыкантов за этот музыкальный подарок. Для слушавших же христианские произведения впервые, стали приятным сюрпризом красота и разнообразие духовной музыки. Подобные мероприятия, пожалуй, можно уже считать традиционными и, если Господь позволит, – не последними.

Символ веры:

1. Верую в Бога Отца, Всемогущего Творца неба и земли.
 2. Верую в Иисуса Христа, Единородного Сына Божия, Господа нашего,
 3. Который зачат от Святого Духа,
 4. Который рождён от Девы Марии,
 5. Который пострадал при Понтии Пилате, был распят, умер и погребён,
 6. Сошёл в ад, в третий день воскрес из мёртвых,
 7. Вознесён на небеса, где Он сидит одесную Бога, Своего Всемогущего Отца, откуда придёт судить живых и мёртвых.
 8. Верую в Святого Духа.
 9. В Единую Святую Христианскую Церковь и в общение святых,
 10. В прощение грехов,
 11. В воскресение тела
 12. И в жизнь вечную.
- Аминь.**

Церкви Новгородской епархии:

г. Боровичи,
ул. Л. Толстого 102,
т. 33384, Богослужения:
вс 10-00 и 17-00,
чт 18-00

г. Старая Русса,
ул. Декабристов 30,
т. 32932, Богослужения:
вс 10-00 и 17-00,
среда 18-00

п. Шимск,
ул. Новгородская 13,
т. 54598, Богослужения:
вс 10-00, чт 19-00

г. Сольцы,
пр. Советский 83,
т. 30884, Богослужения:
вс 10-30, чт 19-00

п. Парфино,
ул. Садовая 5,
т. 63128,
Богослужения:
вс 10-00 и 17-00,
чт 17-00

г. Пестово,
ул. Профсоюзов 35,
т. 51933, Богослужения:
вс 10-00 и 17-00,
ср 18-00

г. Малая Вишера,
ул. Кузьминская 23,
Богослужение:
вс 11-00

д. Чечулино, д. 60,
Богослужения:
вс 10-00, чт 19-00

Газета распространяется бесплатно. Издается на добровольные пожертвования. Благодарим всех, присылающих материалы и жертвующих на издание газеты! Это ваш вклад в небесную сокровищницу! Господь Бог да благословит Вас!

Дорогой читатель! Понравилась ли Вам наша газета? Она может стать лучше с Вашим участием. Какие темы волнуют Вас и Вы хотели бы обсудить их в "Ладье"? Пишите на эл. почту храм-novgorod@ya.ru или с сайта ГазетаЛадья.рф. Редакция оставляет за собой право литературной обработки и сокращения присылаемых материалов. Фотографии, рисунки, письма и их фрагменты могут быть опубликованы. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются.

Газета зарегистрирована Северо-Западным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № 3-6615 от 08.05.2003. Учредитель Местная Религиозная организация Христианская Евангельская Церковь Великого Новгорода. Главный редактор – епископ Объединения Церквей Новгородской области А. И. Корабель, исполнительный редактор – О. Колова. Над выпуском работали: Ю. Корабель, С. Заболоцкий, Ю. Петрова, Л. Морозов.

Тираж 5000. Газета выходит 28.02.2018. Подписано к печати: по графику 28.02.18 в 15-00, фактически 28.02.18 в 15-00. Адрес редакции и издателя: 173025, Великий Новгород, ул. Кочетова 24. Адрес типографии: 173025, Великий Новгород, ул. Нехинская д. 61 п.к. 3, ООО «ТПК «Печатный двор». Заказ № 1002745.